



राज्यपाल सचिवालय, बिहार
(जन-सम्पर्क शाखा)
राजभवन, पटना-800022

ई-मेल—pr.rajbhavan@gmail.com
prrajbhavanbihar@gmail.com
मोबाईल—9431283596

प्रेस-विज्ञप्ति

महामहिम राज्यपाल को 'इंडियन रेडक्रॉस सोसाइटी, बिहार ब्रांच' की मौजूदा गतिविधियों से अवगत कराया गया

पटना, 13 दिसम्बर 2019

आज राजभवन सभा-कक्ष में महामहिम राज्यपाल श्री फागू चौहान की अध्यक्षता में एक उच्चस्तरीय बैठक आयोजित हुई, जिसमें इंडियन रेडक्रॉस सोसाइटी, बिहार ब्रांच के अधिकारियों ने पावर प्रेजेंटेशन के जरिये राज्यपाल को रेडक्रॉस की गतिविधियों के बारे में जानकारी दी।

बैठक को संबोधित करते हुए राज्यपाल-सह-प्रेसीडेंट-इंडियन रेडक्रॉस सोसाइटी, बिहार ब्रांच श्री चौहान ने कहा कि रेडक्रॉस सोसाइटी की जिला स्तरीय शाखाओं के सुदृढीकरण की आवश्यकता है, ताकि सुदूरवर्ती ग्रामीण क्षेत्रों में गरीबों तक यह संस्था कारगर रूप में अपनी सेवाओं का विस्तार कर सके। राज्यपाल ने कहा कि यह संस्था विशुद्ध सेवा-भाव से काम करनेवाली एक कल्याणकारी संस्था है। अतः इसे मानव-सेवा में ही अपने को केन्द्रित करना चाहिए।

राज्यपाल ने कहा कि विश्वविद्यालयों एवं महाविद्यालयों में भी 'रेडक्रॉस-क्लबों' की स्थापना करते हुए युवाओं को रेडक्रॉस की गतिविधियों में शामिल होकर प्रशिक्षित होने हेतु अभिप्रेरित किया जाना चाहिए। राज्यपाल ने इसके लिए सभी कुलपतियों से समन्वय बनाने के लिए रेडक्रॉस सोसाइटी के चेयरमैन को निदेशित किया।

राज्यपाल श्री चौहान ने कहा कि ग्रामीण क्षेत्रों में 'स्वास्थ्य जाँच शिविर' आदि आयोजित करते हुए लोगों में स्वच्छता एवं स्वास्थ्य के प्रति सजग रहने का 'विशेष अभियान' चलाया जाना चाहिए। राज्यपाल ने दिव्यांगों में कृत्रिम अंगों के वितरण, अधिकाधिक रक्तदान-शिविरों के आयोजन, आपदा के समय तत्परतापूर्वक राहत कार्य चलाने आदि का निदेश भी रेडक्रॉस सोसाइटी को दिया।

महामहिम राज्यपाल ने आगामी 16 दिसम्बर, 2019 को रेडक्रॉस सोसाइटी, बिहार ब्रांच परिसर में 'रेडक्रॉस आई केयर सेन्टर' के औपचारिक उद्घाटन हेतु भी अपनी सहमति प्रदान कर दी।

(2)

बैठक में 'पावर प्रेजेन्टेशन' के जरिये राज्यपाल को बताया गया कि 'आई केयर सेन्टर' में 50/-रु. निबंधन शुल्क लेकर 250 रु. में पावर चश्मा मुहैया कराया जायेगा। सेन्टर में 1500/-रु. में मोतियाबिन्द के ऑपरेशन कुशल चिकित्सकों द्वारा होंगे। राज्यपाल को जानकारी दी गई कि रेडक्रॉस सोसाइटी, बिहार ब्रांच, गाँधी मैदान परिसर में 'स्पेशलाइज्ड पॉली क्लिनिक' भी सोसाइटी द्वारा चलाई जाती है, जहाँ निःशुल्क टीकाकरण, दन्त चिकित्सा, ऑडियोमेट्री, होमियोपैथी, आयुर्वेद, एलोपैथी, एक्यूप्रेशर, फीजियोथेरेपी आदि की सुविधाएँ अत्यन्त रियायती दर पर उपलब्ध हैं। बिहार रेडक्रॉस शाखा में 5 'इलेक्ट्रिक कॉफीन' भी रियायती सेवा-दर पर उपलब्ध हैं, जो शव-संरक्षण के काम आते हैं। बैठक में इनकी संख्या बढ़ाने के निदेश भी दिये गये। राज्यपाल को बताया गया कि राज्य के 29 जिलों में 'रेडक्रॉस यूथ क्लबों' की स्थापना कर दी गई है तथा महाविद्यालयीय छात्रों को भी रेडक्रॉस की तरफ से प्रशिक्षित किया जा रहा है। बिहार रेडक्रॉस खोये हुए व्यक्तियों को उनके परिजनों से मिलाने हेतु 'रेडक्रॉस परिवार समाचार सेवा कार्यक्रम' भी संचालित कर रहा है। राज्यपाल को बताया गया कि रेडक्रॉस राज्य के अधिकांश जिलों में सफलतापूर्वक 'ब्लड बैंक' का संचालन सुनिश्चित कर रहा है। गया और सीतामढ़ी में भी शीघ्र 'रक्त अधिकोष' स्थापित किये जाने की बात भी राज्यपाल को बताई गई।

आज की बैठक में राज्यपाल के अपर मुख्य सचिव श्री ब्रजेश मेहरोत्रा, इंडियन रेडक्रॉस सोसाइटी, बिहार ब्रांच के चेयरमैन डॉ. बी.बी. सिन्हा, उपाध्यक्ष श्री उदयशंकर प्रसाद सिंह, डॉ. ए.ए.हई, श्री एस.पी. सिंह, श्री दिनेश कुमार जायसवाल आदि भी उपस्थित थे।

.....